



璀璨“龙凤呈祥” 闪耀“闽江之心”

2月2日至2月24日,福州烟台山周边将上演主题灯光秀,为榕城夜景再添新彩和年味

海都记者
新春走基层

N海都记者
李嘉琪 文/图



“龙凤呈祥”灯组

为营造春节元宵期间祥和喜庆的节日氛围,2月2日至2月24日18:00—21:30,福州仓山区烟台山周边将上演以“龙耀闽江心 华彩熠满园”为主题的灯光秀,以氛围灯光+投影的形式为“闽江之心”的夜景再添新彩和年味。在正式亮灯前夕,记者探访了灯会现场,看看有何亮点。

2月1日晚6点,一对“龙凤呈祥”灯组在福州市仓前公园、福州高级中学、亭下路路口布置现代灯光秀,举办“大尾灯龙”大型艺术装置、新春快闪、“金光大道”迎财神、浪漫音乐会等配套活动,让市民游客解锁过福年的多样玩法。

据仓山区文化馆馆长陈静介绍,“龙凤呈祥”灯组总长约50米、高8米,为让对岸的台江区民众也共赏这一璀璨夜景,还特意以祥云为底座架高了近2米。

“哇!这条龙还会转头喷雾呀!”在市民的惊叹声中,记者看到,灯组里的龙不仅能腾云驾雾,还会喷出“瑞

气祥烟”。陈静说:“灯组的龙头是会摆动和喷雾的,它既看仓山也看台江,希望民众共享瑞气,新年大吉!”

值得一提的是,这条龙不只夜晚璀璨,白日亦生辉。“我们这只龙是用金色的反光面料制作,在阳光照射下,龙身就会闪闪发光。”陈静介绍。

据了解,灯会期间,仓山区还将在仓观顶巷口、仓前公园、福州高级中学、亭下路路口布置现代灯光秀,举办“大尾灯龙”大型艺术装置、新春快闪、“金光大道”迎财神、浪漫音乐会等配套活动,让市民游客解锁过福年的多样玩法。

届时,市民游客经过解放大桥,走近仓山,即可见到在高低错落的建筑上,投影着龙腾吉祥、新春祝福等图案,转身还可望见闽江北岸飞舞着两条生动的激光龙,处处是年味。

我省再添4个国家级夜间文化和旅游消费集聚区 烟台山景区榜上有名

N据福建日报

文化和旅游部日前确定并公布第三批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单,共102个。福州市烟台山景区、三明市泰宁古城、漳州市南门湾、龙岩市恋城1908文创街区榜上有名。

国家级夜间文化和旅游消费集聚区,是指依托各地现有发展情况良好、文化和旅游业态集聚度高、夜间消费市场活跃的街区(含艺术街区、剧场、博物馆、美术馆、文化娱乐场所集聚地等)、文体商旅综合体、旅游景区、省级及以上文

化产业示范园区商业区域等,分批次遴选、建设的符合文化和旅游发展方向、文化内涵丰富、地域特色突出、文化和旅游消费规模较大、消费质量和水平较高、具有典型示范和引领带动作用的集聚区。文化和旅游部要求各

地进一步丰富文化和旅游产品供给,推进文化和旅游融合发展,培育消费新业态新场景,举办消费惠民活动,提升夜间服务质量,保障安全和秩序,营造良好消费环境,充分发挥集聚区的引领带动作用,推动夜间文化和旅游经济高质量发展。

高新区科技支路二期道路完成建设 春节前正式通车

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 彭季红) 记者昨日从福州高新区获悉,高新区科技支路二期道路已完成建设,将在春节前正式通车。

据了解,科技支路二期道路由福州高新区投资控股有限公司组织建设,分A、B两段。A段位于创新园三期南侧,起于旗山大道,终于高新一路延伸段;B段位于宏盛中心及地球空间中间,起于高新大道,终于创业南路。

项目负责人蔡耿介绍,作为高新区的主干道,科技支路二期道路全长



高新区科技支路二期道路

467.6米,项目建设总投资约2316万元,已于日前通过竣工验收,预计两段道路均于春节前实现通车。该道

路通车后,将极大缓解旗山大道和高新大道的通行压力,可实现创新园与宏盛中心片区之间快速互联互通。

福州海警连续查获走私冻品130余吨

海都讯(记者 林涓) 连日来,福州海警局深入开展“两节”期间海域排查管控,在行动中连续查获4起走私冻品案件,现场查扣涉案船舶3艘、车辆2部,抓获嫌疑人员7人,查获涉案冻品130余吨,案值约800万元人民币。

1月28日凌晨,福州海警局获悉,在后方附近海域一码头上疑似存在走私活动,随即进行研判部署,采取海陆联动方式,派遣执法车辆及执法艇前往查缉。在目标码头,执法人员发现该码头上停靠有一

艘未涂刷船名船号、吃水较深且用帆布覆盖所载货物的可疑钢质船,随即对该船进行登临检查。经查,该船上载有牛肚、羊肚等冻品80余吨,随船未发现该批次冻品的合法来源手续及检验检疫证明,涉嫌走私。随后,执法人员又在该码头上成功拦截一辆可疑吊车,现场抓获人员1名。

此外,福州海警局在闽江口、黄岐湾、筱埕镇附近海域查获3起涉嫌走私冻品案件,现场查获涉嫌走私船舶2艘,吊车1辆,

牛肚等冻品约50吨。目前,福州海警局已依法将上述船舶、车辆及冻品进行扣押,相关案件正在进一步侦办中。

临近春节,福州海警局将加大对走私冷链食品的打击力度,守护人民群众餐桌上的安全。福州海警提醒,在购买冷藏、冷冻食品时,要到具备相关经营资质、储藏条件好、符合卫生要求的正规超市、市场购买,并认真查看食品来源渠道、生产日期等内容,请勿购买来源不明的冷链食品,避免出现食品安全问题。

好戏连台 “艺”起过年

春节期间,福州大学城文化艺术中心将有3场精品演出上演

海都讯(记者 吴雪薇) 记者从大学城文化艺术中心获悉,春节期间,福州大学城文化艺术中心将有3场精品演出上演,各路艺术家将与观众一同喜迎新春,欢欢喜喜过大年。

2月13日正月初四,将上演中英联合制作儿童舞剧《丛林奇境大救援》,原版曾获2010年加拿大木

偶节最佳表演奖、加拿大国际偶剧表演金奖、巴西国家级爱护动物主题奖、圣保罗政府国务院秘书文化基金大奖、2010可口可乐儿童艺术节剧院最佳剧本奖。这是一场关于动物拯救的剧目,整场互动+舞蹈,让小朋友们在寓教于乐中,了解丛林世界,感悟生命。

2月17日正月初八,中歌爱乐室内乐团将为福州观众带来一场治愈心灵的千与千寻·久石让宫崎骏动漫作品视听音乐会。此乐团用高水准的演绎和普及,把音乐带入每个听众的身边。乐团在选择曲目和排练方式上大胆采用新的思维,尝试新的诠释。

2月23日正月十四,

Unicorn室内乐团将带来数首流传广泛的经典电影配乐,电影音乐为电影注入“灵魂”,让电影的力量更加悠长。本场演出以《一步之遥》为主题,除此之外,还有《泰坦尼克号》《罗密欧与朱丽叶》《蒂凡尼的早餐》等经典影视作品,带领广大观众朋友与影视艺术经典邂逅。



《丛林奇境大救援》剧照